

与自种的樱花来场浪漫约会

通吕运河绿廊500棵樱花树迎来主人探望

晚报讯 春风拂绿,万物生长,春意正当时。热爱绿化美化城市的市民,5年前在通吕运河绿廊栽下了500棵樱花树。昨天,樱花树迎来了它们的主人前去探望。

上午,100多名参加养护体验活动的市民齐聚通吕运河绿廊华强城前绿地,参与绿化养护,感受春的气息。在绿化养护专业人员的指导下,大家开始对自己种植的樱花树除草、松土、施肥,孩子们在家长的带领下精心养护树木。

“春季是万物复苏的季节,气温比

较温和,最适合种树,成活率也比较高,在这期间温度由寒转暖,适合种子和枝芽萌发。”市园林绿化管理处副主任戴建红告诉记者,城市绿地认建认养活动是践行“绿水青山就是金山银山”生态发展理念,巩固国家生态园林城市创建成果,满足市民爱绿护绿的初衷。

自2017年开展认建认养活动以来,市园林绿化管理处每年不定期组织认建认养人员参加体验活动,让大家亲身参与和体验园林养护,用实际行动让城市生态更美、绿意更足。

记者蒋娇娇

集休闲娱乐、生态活动、森林氧吧于一体 我市两乡村健身公园入选“全省最美”



氧吧于一体的乡村健身公园。

晚报讯 23日,“魅力江苏 最美体育”2022江苏省最美乡村健身公园(广场)年度榜和农民体育健身活动基地颁奖仪式在省城举行。我市海安市胡集街道谭港村体育公园、海门区常乐镇中南村村民公园获评“2022江苏省最美乡村健身公园”。与此同时,海安市大公馆凌东村入选“2022江苏省农民体育健身活动基地”。

从2017年起,江苏每年都会评选最美乡村健身公园(广场)榜单,其中,南通11个公园陆续上榜。走进海门区常乐镇中南村村民公园,湖面波光粼粼,树木郁郁葱葱,一旁草地上摆放了攀爬架、滑滑梯等休闲运动设施,时不时有村民在健身步道上锻炼。据悉,该公园总投资超200万元,集休闲娱乐、生态活动、森林氧吧于一体,为村民提供了舒适的运动休闲健身场地,是现代最美乡村的典范。

这几年,不少南通百姓都发现,乡村越来越美了,身边的公园也越来越多了,在家门口就能逛公园、做运动。阳春三月,海安市胡集街道谭港村体育公园内春意盎然,萌出新芽的柳树随着微风摇摆,一旁樱花、海棠竞相开放,引得村民驻足拍照。据悉,该公园占地面积近4万平方米,通过设计绿植、主题景观等方式,保证三季有花、四季有景,整园绿化覆盖率达70%。同时,公园设置健身步道、智能健身路径、篮球场、笼式足球、溜冰场等体育健身设施,实现体育活动空间与生态景观有机融合。

农民体育健身活动基地是开展农民文化体育健身赛事的基础。当天,海安市大公馆凌东村入选“2022江苏省农民体育健身活动基地”,该村重视农民体育工作,将其纳入全村经济和发展规划,多举措推进农村体育活动建设,满足群众对于锻炼身体、强身健体的需要。

记者唐佳美 通讯员顾华夏 孙玮

日航班计划超130架次,通达国内37座城市 南通机场今天开启夏秋新航季

晚报讯 我国民航系统每年都要进行两次航班计划调整,每年3月最后一个周日至10月最后一个周六,执行夏秋季航班计划。今起南通机场开启夏秋新航季,增开航线、加密航班,预计旅客日均吞吐量将突破万人次。

据介绍,夏秋航季将有16家客运

航空公司在南通机场运营,新增遵义航班,恢复南宁、桂林、武汉、南昌、拉萨、呼和浩特、海拉尔等航班,加密成都、贵阳、长沙、澳门等航班,日均计划航班量超130架次,通达国内37座主要经济和旅游城市。其中,成都每天6~7班,广州、贵阳每天5班,北京、昆明、重庆每天4~5班,深圳、长沙每天4班。 记者李慧

38年前,牺牲战友火线救己一命;花甲之年,念念不忘为他尽孝心——

浙江老兵跨越千里报恩情

“老人家,我是您儿子的战友,38年前,他在老山前沿的钢铁阵地救了我一命,今天特地来看看您。”23日下午,一名操温州口音的男子乘车来到如东县直镇街道凤阳村烈属欧阳福家里,一下子紧紧抱住欧阳福老人,潸然泪下。他叫张灵才,原中国人民解放军一军一师一团三机连班长、六级伤残军人,他奔走700公里,圆了一趟特殊的感恩之旅。

欧阳福的儿子欧阳林1982年10月参军,在闻名全军的天下第一团硬骨头六连当卫生员,1984年7月随部队奔赴新疆作战。上战场之前,张灵才和战友们配属到硬骨头六连,来到炮火硝烟的战场,他俩这才相识。1985年1月15日,为期五天四夜的防守与进攻并举的胶着战打响了,战斗异常激烈,张灵才所在班奉命支援刚刚收复的前沿阵地,一个人独守哨位,精准射击,一颗颗子弹压制了敌军轮番进攻。夜幕降临,一发敌军的枪榴弹在他身边爆炸,左臂被炸断,血流如注。在他附近隐蔽部的欧阳林听到爆炸声,立即冒着枪林弹雨前来抢救。“一片漆黑的猫耳洞里无法包扎,我赶紧把我抱到隐蔽部,进行止血处理。他一边熟练地包扎,一边跟我开玩笑,今天我救了你,保住了你的左臂,假如我牺牲了,你要到我家看看我的爸爸妈妈。”张灵才回忆起当时的情景,历历在目,“当时,我强忍剧痛,用安慰的口气对欧阳林说,你是卫生员,不会死的。”

“由于我左臂的神经被炸断了,第

二天,被送到军部救护所急救,又转到文山67医院、昆明空军医院和南京81医院,先后多次手术,住了6个月院才康复。一回到部队营房,我就打听欧阳林的情况,营教导员告诉我,当年3月8日攻打小尖山,欧阳林跟随16名敢死队队员一起冲锋,在枪林弹雨中抢救伤员时,被炮弹击中而为国捐躯,被部队党委追记二等功。”说着,张灵才再一次擦了擦止不住的眼泪。

“老人家,你还记得1985年8月下旬,有人给你寄了10块钱?那是我寄给您的。”张灵才一说,欧阳福赶紧点头:“记得记得,你还给我写了一封信。”“去年春节,我们来送年货,捎给您的500元慰问金,就是张灵才在微信里发给我们如东战友,委托转交给您的。”参战时张灵才班里的战士李铭告诉欧阳福。

“我连做梦都在想,要在有生年去如东,替欧阳林尽一份孝心!”张灵才一下车,直奔如东县烈士陵园,来到欧阳林烈士墓前鞠躬、敬献鲜花,寄托无尽的哀思。“兄弟,我来看你来啦。”张灵才站在墓前说,“欧阳林,你和战友们的鲜血没有白流,收复小尖山之后,硬骨头六连被中央军委授予英雄硬六连称号,为血染的战旗增添了新的荣光。”

看到欧阳林健在的父亲在儿子战友们照料下安享幸福的晚年,张灵才倍感欣慰。他拉着欧阳福的手,把装着慰问金的红包塞进老人家的口袋。已经退休的张灵才告诉欧阳福:“今后有时间了,每年都来看看您。”

本报记者杨新明 本报通讯员李铭

通大张志石奖学金 20年资助148名贫困生 受助学生积极参与支教传承爱心

晚报讯 23日下午,南通大学教育科学学院举行张志石奖学金颁奖仪式。为表感激之情,历届获奖学生自发设计制作“张志石奖学金二十年回眸”纪念册,并作为礼物赠送给张志石先生。

“张志石奖学金”是由南通开发区星湖幼教集团董事长张志石先生自2002年起为南通大学学前教育专业学子设立的专项奖学金,每年评选一次,用于奖励和资助德、智、体全面发展、品学兼优的贫困学生。该奖学金自设立以来逐年递增,从2002年的总额3200元、6人受益,到2022年的总额24600元、20人受益。20年来,共捐赠20万元奖学金,资助了148名学生。

20年来,获助学生们也没有辜负张志石的希望,他们在各自的工作岗位上发光发热,茁壮成长。何锋是学

前教育2000级的学生,也是第一届张志石一等奖奖学金获得者,在校期间,他勤奋刻苦,一路从硕士读到了博士,现在就职于江苏省教育科学研究院从事科研工作。在谈到当年获得的资助,何锋依然抑制不住内心的感激之情,“那时候家里不富裕,我用奖学金买了好多书。每当看到这些书,就会被张先生的精神所激励,尽我所能帮助需要帮助的人。”今年张志石奖学金获得者、研21学前专硕付康路同学,在本科和读研期间分别去贵州支教过两次。在颁奖仪式上,他说:“作为一名学前人,我为这个专业感到自豪,张先生对教育事业的执着和热爱感染着我,我将不遗余力地把我对幼教事业的热爱传承在祖国最需要的地方。”

通讯员魏琳 李成琦 记者冯启榕